



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9385 4 PAGINI - 30 BANI Miercuri 30 ianuarie 1980

## La Metalul Oțelu-Roșu

### PASIUNEA PENTRU SPORT A MUNCITORILOR - NESTINSĂ CA VATRA OȚELULUI

● 3 000 de membri în asociația sportivă ● Succesul echipei de fotbal din care s-a lansat și Lereter ● Locul I - la volei - în 10 din 11 ediții ale „Cupei Metalurgistului”

Despre localitatea Oțelu-Roșu, situată într-o zonă pitorească - pe Valea Bistrei, la poalele munților Poiana Ruscăi - se poate spune că are o remarcabilă personalitate. Bineînțeles, inima care pulsează viața acestei așezări a oțelurilor bănățene este Intreprinderea Oțelu-Roșu, veche unitate economică, ale cărei sectoare - oțelărie, turnătorie, laminare, trăgătorie bare oțel ș.a. - s-au modernizat mult în ultimii ani sau abia au luat ființă, ca reprezentante ale tehnologiei avansate a socialismului.

ca și dansul, teatrul și, mai ales, sportul. Dovezi în acest sens sînt cele șase titluri de laureați și tot atîtea medalii de aur cîștigate la cea de a II-a ediție a Festivalului Național „Cîntarea României”, precum și faptul că țara întregă îl cunoaște pe oțelarul Nica Achim - din emisiunile de radio sau televiziune - renumit interpret al doinelor bănățene. Și în sport au reușit oțelarii în anul 1979 isprăvi de seamă, cea mai importantă fiind calificarea echipei lor de fotbal - Metalul Oțelu-Roșu, care activează în Divizia C - în „claspeze-

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)



Pe o pîrtie din apropierea casei, Nadia Comăneci și fratele său Adrian, la o plimbare cu sania  
Foto: Virgil ONOIU - Deva

## REPORTAJ DE SEZON

### „ÎN 1980 TREBUIE SĂ NE APĂRĂM POZIȚIILE FRUNTAȘE CUCERITE ANUL TRECUT”

Aceasta este hotărîrea fermă a Nadiei Comăneci, a echipei feminine de gimnastică a României

Mai mult decît în anii precedenți, Deva sportivă trăiește acum sub semnul gimnasticii. Am petrecut doar două zile în majoulul lotului olimpic feminin de gimnastică, care se pregătește în acest frumos oraș, și ne-am dat seama că intrare-

rea în anul olimpic, cu toate răspunderile care decurg din aceasta atît pentru colectivul de sportive, cit și pentru grupul de tehnicieni, este privită cu maximă responsabilitate, sînt analizate și studiate pînă la cel mai mic detaliu toate măsurile care pot contribui la buna pregătire a echipei care va reprezenta țara noastră la Jocurile Olimpice de la Moscova.

ianuarie am reluat antrenamentele cu efectivul complet (mai puțin Nadia Comăneci, care - ca urmare a accidentului suferit la campionatele mondiale de la Fort Worth - a beneficiat de un program special, mai ușor, de pregătire) și cu multe speranțe într-o bună evoluție la Olimpiada din acest an. Ne preocupăm, deopotrivă, punerea la punct a exercițiilor impuse (aceleași, de fapt, de la trecutele campionate mondiale), dar mai ales a celor liber alese care, după cum știți, au fost hotărîtoare pentru noi în cucerirea primului titlu de campioană mondială pe echipe”.

Este impresionantă și pilduitoare pentru mulți alți sportivi frunțași viața colectivă, de adevărată familie, a lotului, întruajutorarea fetelor în tot ceea ce ele întreprind, fie în sala de gimnastică, fie la școală sau

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

### Ieri, la sosirea în Gara Nord APLAUZE ȘI FLORI PENTRU VOLEI

La ora matinală la care a sosit ieri trenul de Sofia, persoanele Gării de Nord au fost mai aglomerate ca de obicei. Numeroși iubitori ai voleiului, reprezentanți ai cluburilor și federației, rude și prieteni ai voleibaliștilor reprezentativei noastre care a participat cu succes la puternicul turneu de calificare pentru J. O. au ținut să-i întîmpine pe „tricolori” cu flori, aplauze și îmbrățișări pentru frumoasa lor comportare în Bulgaria.

La sfîrșitul acestor plăcute și prelungite - în ciuda frigului - momente sărbătorești, căpitanul echipei noastre Cornelius Oros ne spunea că „în grupa a doua a J. O., alături de echipele Poloniei, campioana olimpică, Braziliei, Iugoslaviei și Tunisiei, avem datoria să luptăm pentru o performanță de



Delegația voleibaliștilor români la cîteva minute după sosirea în Gara de Nord  
Foto: Dragoș NEAGU

răsunet”. Iar secretarul responsabil al federației, Marin Petrescu, se arăta increzător: „O să mai facem și alte surprize... Cea mai dorită? Medalia olimpică!”  
Așa să fie! Și, dacă se poate, de aur...

### Adnotări la turneul de calificare

### UN SALT CU ADEVĂRAT SPECTACULOS AL VOLEIBALIȘTILOR PE SCENA OLIMPICĂ!



● Echipa României în formă de zile mari ● Cea mai reușită prestație din ultimii ani ● De la 50 la 80 la sută... concentrare! ● Blocajul, arma nr. 1 ● Inlocuitorul lui Tutovan ● Există șansa unei medalii olimpice; totul pentru a o fructifica!

De la intrarea voleiului în familia sporturilor olimpice (1964, Tokio), echipa României a fost prezentă pe marea scenă pe... sărite: la Tokio și-a cîștigat acest drept fiind atunci campioană a Europei; la Ciudad de Mexico (1968) își asigurase locul între finaliste în 1966, la Praga, prin obținerea poziției de vicecampioană mondială, dar nu s-a mai prezentat; la München (1972) a evoluat în urma unui turneu de calificare organizat, în ajutorul J. O., în Franța; la Montreal (1976) nu a mai reușit să se califice; iar acum, în această iarnă bogată, voleibaliștii români au făcut, în ultimul moment, cînd puțini mai sperau - poate - într-o astfel de performanță, un impresionant salt pe scena olimpică '80.

re de la Pernik era cu mult mai tare decît cele ale C. M. din 1978 și C.E. din 1979, competiții în care echipa României nu reușea să se califice în respectivele turnee finale ale frunțașelor. Dar, de data aceasta, în Bulgaria, echipa pregătită și aliniată de N. Sotir, Fl. Balaiș și St. Tudor a întrecut așteptările, surprinzîndu-ne cu o formă de zile mari, cu o nepobilită dorință de victorie, cu dăruirea, vigoarea și curajul care îi lipsiseră în anii trecuți. Și nu greșim dacă afirmăm că voleibaliștii noștri au făcut cea mai reușită competiție a lor din ultimii 8-10 ani.

Care ar fi, în esență, coordonatele acestei frumoase iz-

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. a 4-a)

### Pentru prima oară în echipa de „Cupa Davis”

### JUCĂTORUL NR. 1 - UN TÎNĂR DE 18 ANI!

FLORIN SEGĂRCEANU: „Mă pregătesc intens pentru acest eveniment”

Pentru meciul cu formația Iugoslaviei, din turul II al „Cupei Davis”, jucătorul nr. 1 al echipei noastre este Florin Segărceanu. Pentru prima oară în istoria participării României la „Cupa Davis” un tînăr de 18 ani, cu o mică experiență în întreceri internaționale de seniori, este trimis în... linia întâi a disputei! „Această dată va trebui reținută - ne spune antrenorul emerit Gheorghe Viziru, căpitanul ne jucător al reprezentativei României. Hotărîndu-ne, împreună cu colegul meu Alexe Bardan, să abordăm sezonul competițional oficial cu elemente tinere - lucrul început cu Campionatul

mitru Hărădău. Ei îi trimit mingi pe dreapta și pe stînga, îl „aduc” în fața fileului încercînd să-l paseze. Dar Florin este atent, reflexele îi funcționează bine, astfel că foarte puține mingi îl depășesc. „Meciul cu echipa Iugoslaviei - ne spune el - va fi a doua mea participare în „Cupa Davis”. Cu doi ani în urmă am jucat meciul de dublu, alături de Andrei Dirzu, la Praga. Am jucat și o partidă de simplu, cu Pavel Slozil, în fața căruia am pierdut, dar

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. a 4-a)



Între două antrenamente în sală, Dumitru Hărădău, Florin Segărceanu și Andrei Dirzu își desăvirșesc pregătirea fizică și Andri Dirzu și Dumitru Hărădău  
Foto: Vasile BAGEAC

### Premieră pe pista din Sinaia

### COBORÎRI DE BOB - 4 PENTRU „CUPA FEDERAȚIEI”

Pentru prima dată de la darea ei în folosință, pîrtia din Sinaia va fi gazda unui concurs de bob pentru 4 persoane (este drept, anul trecut s-a desfășurat o competiție - „Cupa C.S.O.” - dar manșele întrecerii au avut loc doar pe distanța de 1200 m din cei 1500 m, cit măsoară întregul traseu al pistei). Deci, o premieră (în același timp o... reluare, curse de bob-4 nemai-disputîndu-se în țara noastră de mai bine de 20 de ani, găzduite fiind pe atunci de pîrtia din Poiana Brașov).

Tot astăzi și mîine, dar de la ora 11, se dispută și cursele de sanie din cadrul „Cupei Federației”.  
● La campionatul european de bob-2 pentru tineret (Cortina d'Ampezzo, 2-3 februarie), vor lua parte și echipajele românești Al. Pandrea - Gh. Poplea, V. Tușianu - N. Alecu, D. Marianov - V. Rădulescu.  
● Roxana Bărtușică, Mariana Carp și dublul D. Coișă - C. Răducanu vor participa, sîmbătă și duminică, la campionatul european de sanie pentru juniori, găzduit de stațiunea suedeză Hammarstrand.

„MĂI FRAȚILOR, E CEVA CE NU EXISTĂ!”

Măi fraților. nu vă spu- sei ce pătimii duminică. Imi dedeasă Mitică al lui Rădu- lean tiliŃon din Craiova că vine alde nașu Pantelică cu nașa Reta de la București, să-i vadă partamentu de-l primi la bloc nou, în Valea Vlăcii. Mă vorbii cu mu- ierea. că eu nu ies din cuvintul ei cind imidă drep- tate. băgat tiliul al mare în butoi și trăsei o dimi- geană de zaibăr neinceput, luai custura și tăiaii ca la doi metri de trandafir afu- mat de pe hornul vetrii și plecai cu noaptea în cap în gară la noi, la Băilești, să prinz trinul de 4.47. Cind mă urcat în trin, dedei cu ochii de Ion al lui Mitu de la noi. 'Cea că se duce la Craiova, la finala pe ju- deț la șah. că el îi dovedi pe toți alantii din școală și din comună, ca și soru-sa Ileana, mai an, care e acum pe-a 9-a la indus- trial. Vtno, nea Mărine — zice zgimboiul — că e și ping- pong, să ne suptii cu ga- lerie, că jucăm cu copii din toate comunele.

FOILETON

Acu, ce-mi făcui eu soco- teala? Ia să dau o raită pe la sport, să nu-l iau pe nașu Pantelică din țoale. Și mă dusii cu al mic la Casa pionierilor. Gloată mare de copii, băieții într-o parte, fe- tele inde ele în altă parte, mai mare dragul! Prefe- soara Valeria Săndulescu, inginerul Butoi, Tudor Mi- rea, Bădici și un om cu părul alb, Blagoe Marco- vici, stătea între ei și-i in- druma care și cum. Bag samă că era șah de import, că-i zicea sistem evoțian. Mă dusei pe fuga la Insti- tutul ăla de e cu porumbul cu griul și alte boabe. Mumă de mă făcuși, acolo erau și mai mulți, și-i dă- deau unul la altul cu niște ouă de biblică, că-i și spu- sei unuia Bălan, de trăgeau toți de el, că dacă știam le aduceam un niște ouă ca lumea, cu două găbenușuri, să le nemere copiii mai lesne.

Mă mină un tovarș de la sport să mă duc și în Parcul Poporului, la patinaj, că acolo e ceva ce nu e- xistă. Da nu-ș cum se făcu, că eram singur pe lac. Ba veniseră într-un tirziu trei profesori cu trei băieți cu lopețile să facă — zicea — pirtie pe gheață. Riciiră o

țiră ici, o țiră colo și vâ- zură că nu merge. Aleseră un locșor așa, cit să doar- mă Corbea al meu, al de merge pe sirmă prin curte de jurî că e troleibuz. „E cam mic”. își dete unul cu pă- rerea. „Las-că îl parcurge de 100 de ori și tot aia de- vine”, zisă al mai mare inde ei. Mă fraților. le zisăi, voi ați venit cam tirziu la treaba asta. „Ei, asta și cu tălică — sări al cu pălăria — întirziarăm și noi o jumă de oră”. Nu, oameni buni, întirziarăți cu două luni, că îngheță apa, ninse, se topi zăpada și făcu cloțuri de nu le mai neteziți nici cu fierul de călcat... Iși fring copiii picioarele, se șomă- nesc. „Da — zisă șeful lor — nu mai e bună de nimic”. Ba e bună, că uite o tale ai de la „teapeleu” cu to- poarele și o cară la „Minerca”, că acu îngheată zai- bățul în dimigeană, dar la cară, la grădină...

Așa că plecărăm care in- cetro, iar aproape de poartă văzurăm venind pe prefe- soara Golubovici cu vreo șase codane de la școală ei, că primiseră notă telefonică să fie neapărat în parc. Păi patinele? „Ce patine, nea Mărine — zice — că noi sintem ale mai prima le cros, n-avem treabă cu pa- tinajul...”. Și făcură și ele cale-ntoarsă. De patinat tot am patinat, cu autobuzul, că era polei, dar bag samă că duminica nu lucrează și cu sarea...

Sara, cind să dau tili- fon muierei că mai întirzii la Craiova, ce-mi aud wre- chile?! Dintr-o cabină olă- turată, transmitea un coe- spondent că mai mult de 50.000 de tineri și tinere din oraș și din județ au făcut sport de masă... că și patinaj... că Parcul Poporu- lui... și nu-ș mai ce, că nu-mi place să trag cu re- chea la ce vorbesc alții. Mi-am zis că, cit e zaibă- rul meu de tare, dacă-i dam toată dimigeana și tot nu putea corespondentul să vadă una ca asta, că eram de șapte cu toții și nici o așchie de patină.

Așa că, să ne vedem să- nătoși, la o adevărată fi- nală! Machea, s-o face?

MARIN pt. conf. Mircea COSTEA

DISPUTE DIRZE, INCHEIATE CU MULTE SURPRIZE

CONSTANȚA, 29 (prin tele- fon). Prima reuniune de selec- ție a lotului olimpic de box a continuat pînă luni seara tir- ziu, motiv pentru care n-am putut oferi cititorilor noștri a- mănunte de la disputele ulti- melor partide. O facem în cele ce urmează.

Gala a oferit spectatorilor, care au umplut pînă la refuz Sala sporturilor din localitate, meciuri dirze, presărate cu ci- teva mari surprize. Într-una dintre ele fostul campion eu- ropean Simion Cuțov a cedat neașteptat de ușor în fața plo- ieșteanului Leonțiu Sandu. În primul rund am avut impresia că dinamovistul își protejează adversarul, că el va obține o victorie facilă. Dar, începînd din repriza secundă, Sandu a de- venit mai îndrăzneț, a lovit mai mult și mai variat pe mă- sură ce forțele lui Cuțov in- cepuseră să scadă. Astfel, Leon- țiu Sandu a realizat o victorie fără drept de apel (3-0). La semimijlocie, Constantin Ghi- dăanu (Dinamo), în evident progres, a făcut dovada unei maturități deosebite, depășind un adversar redutabil în per- soana călăjeanului Dumitru Be- te. Tot cu o surpriză s-a în- cheiat și întîlnirea dintre di- namovistul Gheorghe Simion (mijlocie mică), evoluțnd pen- tru prima dată la această cate- gorie, care l-a depășit clar la puncte pe campionul național Vasile Gurgău (Steaua), Cra- ioveanul Marcel Sirba (mijlo- cie mică) a dovedit din nou o

deosebită tenacitate, întrecin- du-l la puncte pe băcăuanul Marinică Oatu, un sportiv bă- tăios și foarte incomod. Mijlo- ciul Valentin Silaghi (Dinamo), într-o bună dispoziție de luptă, l-a învins net la puncte pe campionul fărăi Gheorghe But- naru (Steaua), după ce l-a trim- is și la pocea în reprizele I și III. Numai indulgența (a se citi greșeala) arbitrilor de ring V. Sibana a făcut ca partida să nu se încheie înainte de limi- tă, așa cum ar fi fost normal. Întîlnirea semigreilor gălățeni Georghiță Donici și Costică Chi- racu a fost una dintre cele a- plaudate la scenă deschisă. Me- ritele revin în egală măsură învingătorului — Georghiță Do- nici — și învinsului — Costică Chiracu, care au luptat cu deo- sebită tenacitate. Greii Ion Cer- nat și Teodor Pirjol au reali- zat un meci deosebit de dispu- tat, cu faze rapide și clare, con- sumate la un nivel tehnic des- tult de ridicat. Partida a fost perfect egală, dar cum trebuie dat un învingător, arbitrii l-au indicat pe Cernat...

În cea de a doua reuniune de selecție de miercuri seara sint programate un număr de 15 meciuri, dintre care se de- scrie: Daniel Radu — Gheor- ghe Brumă (muscă), Simion Cuțov — Carol Hajnal (ușorăr). Marcel Sirba — Gheorghe Si- mon (mijlocie mică), Georghiță Donici — Dumitru Văleanu (semigrea) și Ion Cernat — Viorel Vasile (grea).

Mihai TRANCA

ECHIPA FEMININĂ DE HANDBAL A ROMÂNIEI LA TURNEUL DE LA CHEB (CEHOSLOVACIA)

Între două competiții oficiale interne — „Cupa României” și returul campionatului Diviziei A — activitatea handbalistică feminină și-a mutat activitatea în arena internațională. Între 2 și 7 februarie, reprezentativa țării noastre va participa la turneul de la Cheb (Cehoslovacia). În vederea a- cestui eveniment, antrenorii e- chipei României, Eugen Bartha și Remus Drăgănescu, au con- vocat un lot de 19 jucătoare, urmînd ca în aceste zile, după terminarea perioadei de presă- tire, să se stabilească asupra sportivelor care vor face depla- sarea la turneul amintit. Iată lotul handbalistelor convocate

la pregătire: Viorela Ioniță, Dolina Copeț și Angela Ciubo- tă — portari; Niculina Sasu, Marina Bossi-Igorov, Ecaterina Marian, Rodica Marian, Larisa Cazacu, Jerzieska Hajnal, Li- liana Tomescu, Laurica Lupșor, Gheorghijă Mălai, Maria Tô- rök, Zorana Ștefanovici, Elena Leonie, Flo- lecția Călin, Elena Ciubotaru și Eva Gaal — jucătoare de cîmp. După cum se vede, față de lotul care a fost convocat pentru anterioroale concursuri internaționale („Trofeul Car- pați”, Balcaniadă), acum apar și nume noi: Avădanei — TE- ROM Iași, Leonte — Hidrotch- nica Constanța, Călin — Vultu- rul Floești, Ciubotaru — Tex- tila Buhuși.

PASIUNEA PENTRU SPORT A MUNCITORILOR

(Urmare din pag. 1)

cimile” Cupei României (după ce a eliminat trei echipe de „C” și două de „B”). Dar, despre pasiunea pentru sport a oțelărilor bănățeni, a celor care urmăresc prin sticla de cobalt cuptoarele în care clocește oțelul, se pot spune lucruri multe și deosebit de in- teresante. De pildă, că în acest an A. S. Metalul va aniversa șase decenii de cind aici a luat naștere o grupare sportivă mun- citorească, șase decenii de cind sportul sălășluiește pe aceste locuri „ca la el acasă”. „Da — ne spunea tovarșul Virgil Tar- la, unul din promotorii mișcă- rii sportive din întreprindere, secretar al Comitetului sindica- tului și vicepreședinte al aso- ciației sportive Metalul — dra- gostea pentru sport a oamenii- lor muncii din întreprinderea noastră are rădăcini adînci și este imposibil de măsurat. Pot preciza, de pildă, că asociația noastră are peste 3.000 de mem- bri și că toți sintem ca o fa-

milie. Ne cunoaștem bine și pentru că ne întîlnim mereu pe terenuri practice, cu predi- lecție, opt discipline: box, fot- bal, handbal, natație, popice, volei, tenis de masă și șah, la primele patru dintre ele fiind prezenți și în sportul de per- formanță”. De fapt, reporterul aflat la Oțelu-Roșu are prilejul să stea de vorbă cu mulți, foar- te mulți iubitori ai sportului, ajungînd pînă la urmă să re- grete că nu poate consemna în- tr-un articol decît cite ceva din ceea ce a aflat: ● La volei, participînd la tradiționala „Cu- pă a metalurgistului”, formația Oțelu-Roșu a cucerit locul I în zece din cele unsprezece edi- ții ale competiției. ● Nume de fotbalști lansați aici, care au activat cu frumoase rezultate în fotbalul de performanță: Lereter, Kotormany, Țurcan,

Mehedința, Nestorovici, Birău. ● Boxerii de la Metalul au fost apreciați în diverse gale organizate la Reșița, Timișoara, Drobeta-Tr. Severin, mulți din- tre ei fiind campioni județeni ● La loc de frunte se află tu- rismul. Așa se explică organi- zarea, aproape permanentă, de excursii spre locurile de inter- es turistic din țară sau cele locale, cum ar fi poienele ce poartă numele de Mărulul, Bra- dului, Jgheabului ● Tenisul de masă are foarte mulți adepți, iar dintre aceștia unii au de- venit campioni județeni ● So- licitate intensă sint popicării și, în timpul verii, strandul. Ele abia fac față cererilor ● Un mare impuls l-a dat mișcării sportive marea competiție spor- tivă națională „Dacia”, oam- enii muncii de la Oțelu-Roșu fiind prezenți la multe disci- pline. Cu multă seriozitate sint organizate fazele de masă, pe secții, ateliere, sectoare. ● Nu-

me ale celor care lucrează în întreprindere și s-au distins ca organizatori, antrenori sau spor- tivi: electricianul Gheorghe Dulgheru, lăcătușul Gheorghe Balint, tehnicianul Dumitru Trușcă, maistrul oțelărilor Gheor- ghe Becan, contabila Lucia Ho- mota, tehnicianul Ovidiu Arie- șan — antrenorul echipei de fotbal, strungarul Herman Az- zola... Înainte de a încheia aceste rînduri a sunat telefonul. Ne căuta Zeno Radu, corespondent al ziarului nostru în această întreprindere: — Ați scris reportajul? Fiind- că ar fi bine să adăugați că circa 80 de schiori s-au întrecu- t duminică în cadrul „Dacia- dei albe” pe dealurile Jgheab- ului. Sint oameni din atelie- rii mecanice și oțelăria electri- că. Întreceri pe schi și saniuțe se vor organiza în continuare una chiar duminica viitoare... Am adăugat.

HOTĂRIREA FERMA A NADIEI COMA

(Urmare din pag. 1)

în cămin, dorința lor unanimă de a munci fără preget pentru perfecționarea continuă a mă- iestriei, pentru obținerea de noi succese care să strălucească în palmaresul gimnasticii românești. Am asistat, ca reală plăcere, la reîntîlnirea lotului cu Nadia Comăneci, în ziua cind ea și-a reluat pregătirile în sală, și am citit pe fețele tuturor fetelor bucuria deose- bită de a o avea în mijlocul lor pe colega care de atîtea ori le-a ajutat și le-a purtat, cu exemplul ei strălucit, spre mari și frumoase victorii.

„Îi simțeam lipsa și ne bucu- răm acum să lucrăm din nou împreună cu Nadia, ne spune Emilia Eberle, campioana mon- dială de la Fort Worth. Am fost o „echipă de aur” în 1979 și așa va trebui să fim și la Jocurile Olimpice de la Mos- cova. Noi avem nevoie de Na- dia, iar ea are nevoie de noi și numai împreună vom putea învinge toate dificultățile care

pe zi, aveți 29 de ani, nu ați fumat niciodată și nu ați con- sumat alcool. Felicitări și să ia exemplul și alții de la dv. I. TEODORESCU — București. Cu siguranță că F.R.F. așa va proceda — va face diferențieri în sancționarea jucătorilor cu înclinații spre joc brutal, pentru că, cum bine știți, pe teren sint faulturi și faulturi. Vă amintii de „cazul Onutan” și urmările lui drastice? Forul de speciali- tate ne asigură că așa vor păți toți aceia care prin jocul lor vor scoate adversarul din competiție pe un timp mai îndelungat.

ANTON SCUTARIU — Iași. La sugestia dv., reamintim că în cadrul turneului final WCT de la Montreal, la sfîrșitul anului trecut Connors l-a învins greu pe Ilie Năstase cu 4-6, 7-6, 6-2, după ce tenismanul nostru avusese 4 meciuri în setul secund!

Stelian TRANDAFIRESCU

ANUNȚ

„I.C.S.I.T.” FAUR Bucu- rești, cu sediul în Bd. Muncii nr. 256, sectorul 3, telefon 27.26.25 sau 27.70.40/1706, încadrează pentru Fi- liala de Cercetare-Proiectare din Iași, în condițiile Legii 12/1971.

- Ingineri mecanici; ● tehnicieni normatori; ● tehnicieni proiectanți; ● desenatori tehnici.

Relații în vederea înca- drării, la Biroul Personal al C.U.G. — Iași, șoseaua Ciurea nr. 10, telefon 33473 — prefix 981.

DIALOGUL MUNCITORILOR

mondiale (inclusiv Jocurile O- limpice) nu sint din aur masiv”. Ele sint doar suflata, au- rite, cum se mai spune. GHEORGHE SIMIONESCU — Tulcea. Evident că în cazul handbalistilor cam așa stau lucrurile — una a fost miza în meciurile „Supercupei mon- diale” și alta va fi la Olim- piada de la Moscova. Așa cum subliniați și dv., „incepe să se contureze o mare e- chipă, care se ridică la ni- velul faimoasei reprezentative din care făceau parte Gațu și Gruia, dacă nu și mai sus”. Sint destule semne bune. S. POPESCU — Sibiu. Răs- punsul este unul singur: în cazul cind la executarea unui

penalty portarul se întoarce cu spatele spre jucătorul execu- tant, arbitrul va da următoa- rele decizii: a. validarea golului; b. cartonaș galben pentru gestul sportiv al por- tarului. Precizăm că, dacă nu s-a marcat nu sint temeliuri regulamentare pentru repetarea loviturii de pedeapsă. GHEORGHE TOPIRCEANU — București. Da, handbaliștii Ni- colae Voinea și Maricel Voinea, de la H.C. Mînaur Bala Mare, sint frați. IOAN JUDE — Hunedoar. Deci, sinteți zidar constructor, practicați gimnastica de dimi- neață, jucați fotbal într-o echi- pă din campionatul municipal, vă distindeți alergînd 30 de km

Dan F... 5-4, în valorom Manta Proba rată pe pe com cercări. schiorii bune: merituos (locul 9) (cul 7) au făcu cialștă

Pe pirt voa loc. concurs pin al se

IN DIVIZIA A LA TENIS D

CRAIOVA, 29 (prin telefon). Etapa turneu a Diviziei A la teni- s de masă a programat unul dintre cele mai așteptate meciuri din concursul feminin: Progresul Buc. — C.S. Arad II, important, ca în fiecare an, pentru configu- rația clasamentului. În cele peste trei ore de joc, cei prezenți au asistat la cele mai incredibile rezultate: Olga Nemes — Liana Măcean 2-0!; Maria Alexandru — Magdalena Leszay 0-2!; Viorela Dragu — Eva Ferenczi 0-2; Alexandru — Măcean 0-2; Nemes — Ferenczi 2-0!; Dragu — Leszay 1-2; Alexandru — Fe- renczi 1-2. Decl. Progresul — C.S. Arad II 2-5, dar cum? Se- ria I la echipele feminine a re- venit formației C.S. Arad II, (5-0 cu C.S.S. Rm. Vlcea), iar la cele masculine formației C.S.M. Cluj-Napoca de asemenea neîn- vîntă.

5-0 cu C. Univ. Craiova I C.N.S. Pol. C.S.S. Spartac F. C.S. Arad gresul Ba zău, 9-7 9-7 cu 2 Craiova 9-4; Loc Craiova în nate, în r rului.

Duminică Campionate viziei B. d rezultatele pondentii București Prahova P rești 1-3.

IPA UNIRII” LA TENIS S-a încheiat „Cupa Unirii” la tenis, competiție care s-a desfășurat în sala „Steaua” din Capitală. La fete a câștigat Mariana Hadgiu (Cuprom Bala Mare) dis- tinsă în finală cu 7-6, 6-3 de Camelia Chiriac (Dinamo Brașov), după ce învingătoarea fusese con- dusă cu 5-2 în primul set. Ma- riana Hadgiu — foarte bine cla- sată și în „Top-ul anului trecut — dorește să-și recucerească, du- pă cum ne spunea, un loc în e-

chipa nape antrenorul țară Andru nica BUC pus cu Rezultate băieți: S. (Steaua) M. Tăbărești 7-6 — corec

ne astie petițianu leași ghe țării ap „șirărie” Worth. B ultimă a tren c cum și lăna Vă dize cu tuft de atil cu pentru campion

Am u mibenta antrenor pac. Nae secret — stălia De mibria M. Marica Naeoa alităte amia

Marta o stuna o au din anii din le sciafi ționare tr-un le poa

rilor Le-am va poftă re trenor in care pun m ales pe concurs lescu

Lavinia zaru și Licul d nești). fiică de cum și Buzău. I grupe, a fiecare u lucrează noile ele liber să sublin gimnastă. fost pres mare din zitate, ca



Ion Cavași va încerca, în cadrul „Cupei Dinamo”, să confirme startul bun din acest sezon.

# Fotbal

## Dialog de sezon CAZAN: „PRIMĂVARA A... SURIS MEREU SPORTULUI STUDENTESC”

Paul Cazan, fundaș central al divizionarei A Sportul studentesc, este, la aproape 28 de ani, așa cum dealtfel îl cunoaștem cu toții: un jucător ambițios, exemplu în pregătire, gata oricând să se sacrifice intereselor echipei sale. Deși joacă în formația alb-negrilor din 1972, n-a avut încă, ne mărturisește din capul locului, șansa interviului. I-o acordăm, rugându-l — mai în glumă, mai în serios — să ne scuze pentru... întârziere.

— Cum întrevezi returnul campionatului prin prisma echipei la care activezi?

— A devenit o tradiție ca Sportul studentesc să aibă o comportare superioară în sezonul de primăvară. Explicația ține de faptul că în prima perioadă precompetițională de iarnă noi ne pregătim susținut. Aștept un retur bun al echipei noastre, cu jocuri de calitate și rezultate corespunzătoare, care să aducă din ce în ce mai mulți spectatori la stadion.

— Aprope de spectatori, cum explici numărul extrem de redus de suporteri care asistă la meciurile Sportului studentesc?

— Sincer vorbind, echipa noastră a amînat sau, mai bine-zis, a neglijat jocul spectacular, colorat cu fantezie în atac. Adică un joc ca de pildă cel al echipei

Steaua, la care spectatorii vin mereu la gîndul că vor gusta tenta și driblingul lui Marcel Răducanu sau pasele... teleghidate ale lui Dumitru. În plus, cînd o echipă nu are un stadion propriu, pe care să-și susțină meciurile, e normal să nu se nască, să le zicem, nuclee de suporteri. Atunci cînd stadionul Politehnica va fi în totalitate reamenajat și omologat pentru jocurile oficiale sînt sigur că vom deveni o adevărată echipă de cartier cu tradiție, cu publicul nostru din „Regie” care va fi, zi de zi, alături de Sportul studentesc.

— Care sînt speranțele tale de viitor?

— Și pe mine, ca și pe ceilalți jucători, mă preocupă, în mod special, îmbunătățirea jocului în atac, care să se reflecte în mărirea eficacității, ca și în desfășurarea unui joc mai pronunțat colectiv. Speranțele mele ca și ale tuturor coechipierilor se îndreaptă spre cucerirea Cupei României. Vom lupta din răsputeri pentru obținerea acestei performanțe care ar reprezenta și un omagiu adus fostului nostru coleg de echipă, Aurică Rădulescu, fîntînat și el, anul trecut, în meciul cu Steaua...

Gheorghe NERTEA

### TURNEE INTERNAȚIONALE

● **ECHIPA DE TINERET A PLECAT ÎN EGIPT.** Lotul reprezentativ de tineret al țării noastre, antrenat de Cornel Drăgășanu și Ion Voica, a plecat ieri dimineață în turneu — în Egipt — pentru trei jocuri de verificare. Reamintim că meciurile sînt programate în zilele de 1, 3 și 8 februarie.

● **F.C. BAIJA MARE, PATRU**

**JOCURI ÎN R.D. GERMANĂ.** Ieri dimineață, F.C. Baia Mare a plecat într-un turneu (28 ianuarie — 12 februarie) în R.D. Germană, unde va susține patru jocuri de pregătire în compania echipei Dinamo Dresda, F.C. Magdeburg, Empor Rostock și a unei formații din liga a doua, care va fi desemnată la fața locului.

### ȘTIRI • ȘTIRI

(2 februarie), divizionara de juniori Politehnica Timișoara (4 februarie), F.C. Scornicești (5 februarie), F.C. Bihor (5 februarie) și U.M. Timișoara (10 februarie).

● **„CUPA F.C. ARGES” LA MINIFOTBAL.** A 5-a ediție a „Cupei F.C. Argeș”, competiție devenită tot mai populară, va fi organizată în zilele de 3 și 4 februarie în Sala sporturilor din Pitești. Se va juca non-stop, la două categorii de vîrstă, cu echipe alcătuite din copii născuți în anii 1964—1965 și 1965—1966. Participă cluburile: Dinamo București, Corvinul Hunedoara, Politehnica Timișoara, Chimia

La reluarea activității, printr-o divizionară A

## LA S.C. BACĂU, MULȚI KILOMETRI (zilnic), PENTRU CÎTEVA MINUTE ÎN PLUS DE MARCAJ STRICT

În această iarnă aspră, cu mercurul termometrelor stabilît multe zile la rînd la —15 sau —20 grade, S.C. Bacău a luat al 17-lea start al său la Slănic Moldova. Confirmă acest lucru secundul Nicolae Vătafu, brașoveanul stabilît — mai întîi ca jucător, apoi ca antrenor — pe meciurile Bacăului. O singură dată a fost... trădat Slănicul Moldovei în favoarea Buzenilor, dar excepția de la regulă a întărit și mai mult convingerea tehnicienilor și jucătorilor băcăuani că nicăieri nu se află condiții mai bune ca în retrasa „Perla a Moldovei”. Și, odată sosită acolo, începînd pregătirile pentru viitorul sezon, echipa și-a propus 4 obiective clare: 1. Mărirea capacității de efort a tuturor jucătorilor, 2. Îmbunătățirea tehnicilor de joc, 3. Exersarea unor procedee în condițiile unui marcaj sever, 4. Menținerea la un nivel constant ridicat a potențialului de joc al lotului. Și, în cele două săptămîni cit a stat la Slănic Moldova („unde s-a muncit mult și bine și foarte disciplinat” — afirmă Bazil Marian, antrenorul trimis de federație să supravegheze pregătirile divizionarelor A prezente aici) s-a lucrat intens, cu o mare ambiție și cu o anumită înverșunare pentru realizarea cu precădere a primului obiectiv. Certifică acest lucru cele 11 antrenamente în aer liber și cele 8 circuite de sală, acestea din urmă nefîind cu nimic mai prejos decît cele ale... lotului reprezentativ de haltere, prezent și el în această perioadă la Slănic Moldova. Cel mai greu a fost pentru Chitaru, Cărpuci, Mindrilă și C. Solomon, deoarece ei s-au prezentat la start cu cîteva kilograme peste greutatea normală. Dar, după primele antrena-

mente, cei „patru greci” au revenit deja pe... linia de plutire. Iar în ziua de 22 ianuarie, la probele de control (3 X 1.600 m, 3 X 800 și 3 X 400) cine credeți că s-au aflat mai tot timpul în fruntea plutonului? Tocmai Chitaru și Cărpuci, cărora li s-a alăturat și Andrieș. Dealtfel, este interesant de subliniat că, deși porțiunea de șosea pe care s-au alergat cei 1.600 m s-a aflat în ușoară pantă, deși alergarea a fost stînjinită și de circulația cîtorva mașini, toți cei 23 de jucători băcăuani (Mangeac, Ursache și Mindrilă — portari; Andrieș, Panaite, Elisai, I. Solomon, C. Solomon, Catargiu, Borcea, Lunca și Dumitrașcu — fundași; Cărpuci, Vamanu, Soșu, L. Moldovan, Pant și Ghioane — mijlocasi; Chitaru, Verigeanu, Soiman, Botez și Antohi — înalțași) au fost cronometrați sub timpul cerut de barem (6 minute).

Aceste probe au venit să confirme cu valoare de argumente ceea ce antrenorii Traian Ionescu și Nicolae Vătafu încercaseră să ne explice cu mult înaintea declanșării cronometrului: că jucătorii băcăuani alergă foarte bine, majoritatea lor fiind tineri.

Mal greu va fi cu... mingea, cu controlul ei în condițiile marcajului. „În meciurile disputate în toamnă — sublinia Traian Ionescu — echipa a făcut un marcaj sever doar 15 minute. Ca rezultatele noastre, și nu numai ale noastre, să se apropie de sfera performanței trebuie să ajungem la cei puțin 25 de minute de marcaj-sca, ținînd cont că, în rest, ne aflăm mai mult noi în posesia mingii. Pentru realizarea acestui obiectiv ne zbatem noi, aici, la Slănic Moldova!”

Va reuși Sport club? Răspunsul îl va da returnul campionatului. Un răspuns care depinde în foarte mare măsură de modul cum se va îndeplini acei 4-lea obiectiv pe care și l-a propus echipa: menținerea pe parcursul perioadelor care vin a rezervelor acumulate în sala de sport a stațiunii și sub gerul aspru al iernii, pe aleile Slănicului, în care băcăuani au pospedit pentru a 17-a oară...

Laurențiu DUMITRESCU

### POSTĂVAR, IONAL DE SCHI ALPIN

Brașov va avea la start schiori din Bulgaria, Polonia, Uniunea Sovietică și România. După cum ne-au anunțat organizatorii vor avea loc curse de slalom special, slalom urias și coborîre. Miercuri, pe prima porțiune a Pîrtii Lupului, se va disputa slalomul urias. Joi, pe dificilul traseu de sub teleferic va avea loc proba de slalom special, iar vineri, în ultima zi a competiției, spectaculoasa cursă de coborîre pe Pîrtia Lupului. La întreceri vor fi prezenți cei mai buni schiori români, printre care Ion Cavași, Alexandru Manta, Dan Frăția, Alin Năstase, Gheorghe Vușe, Virgil Brenel, Gheorghe Bucur, Dorin Dinu, Csaba Portik, Mihai Bîră, Vili Podaru, Zolt Balasz ș.a.

### TINERET LA VOLEI

bău — A.S.S. U. Craiova 3-4, C.S.S. Suceava — Ceahlăul P. Neamț 1-3, C.P.B. — Flacăra Roșie 0-3, Metalotehnica Tg. Mureș — G.I.G.C.L. Brașov 3-0, Albatros Constanța — Confecția București 3-1, „U” Cluj-Napoca — Constructorul Arad 3-0, Braicof Brăila — Penkicina II Iași 3-0; Masculin: „U” Cluj-Napoca — 7 Noiembrie Sibiu 3-1, Didactica Victoria Zalău — Strungul Arad 3-0, Electroputere Craiova — I.O.R. București 3-1, Motorul Baia Mare — A.S.U. Oradea 2-3, A.S.A. Marina Constanța — PECO Ploiești 3-0, Steaua II — P.O.C.T. Iași, I. Mindrescu, C. Toader, C. Albu, G. Tamas, C. Popa, C. Popovici, I. Baltag, M. Radu, N. Străjan, V. Săstăranu).

### EI FEMINE DE GIMNASTICĂ

fi bine apreciate de arbitrajul internațional al viitoarelor întreceri.

Nadia, căreia îi împărtășim încă de la sală marelui interes al cititorilor noștri pentru activitatea ei sportivă și pentru pregătirile pe care le efectuează în vederea evenimentelor competiționale ale acestui an — cu deosebire, Jocurile Olimpice de la Moscova, ne roagă să discutăm acasă: „Știi — spune ea — acolo putem sta mai pe inelele de vorbă, iar în ambianța familiei mă simt întotdeauna excelent și parcă îmi vine mai ușor să povestesc fapte și întâmplări din viața mea”. Și lată-ne, peste puțin timp, stînd de vorbă, pe inelele, cum spune Nadia, în casa de pe strada Barbu Delavrancea, reconstituind perioada de după campionatele mondiale din Statele Unite și „punctînd” cîteva momente de mai mare interes din activitatea Nadiei și din planurile ei pentru acest an.

— În foarte multe scrisori sîntem întrebați, la redacție, despre accidentul pe care l-ai avut la mina stîngă și care ți-a răpit șansa de a cuceri anul trecut titlul de campioană absolută a lumii. Cum se prezintă situația acum?

— Imediat după înapoierea din America m-am deplasat la spitalul Elias din Capitală, unde am beneficiat de o îngrijire excelentă, care mi-a îngăduit ca într-o perioadă relativ scurtă să mă refac de deplin, astfel că, de la 15 ianuarie, am primit din partea medicilor permisiunea de a relua activitatea de efort, bineînțeles în mod treptat. Am urmat un program special de exerciții pentru reacomodarea minții, așa încît astăzi nu mai resimt nici un fel de durere și pot răspunde oricărei solicitări. Sînt deosebit de bucuroasă că am putut să revin în sală, alături de antrenorii și colegele mele, cărora le-am simțit foarte mult lipsa în perioada din urmă, în care antrenamentele mele au constat în pregătire fizică ge-



Pe banca de odihnă, componentele echipei noastre: Nadia, Rodica, Emilia, Anca, Melita, Marielena, Dumitrița

nerală pe zăpadă, plimbări cu sania sau cu schiurile.

— Și nu ți-a fost urit să te plimbi singură cu sania?

— Cum singură? Adrian, fratele meu, n-a acceptat nici în ruptul capului să mă lase singură. Deși tovarășul antrenor Iosif Golombos, cu care el face tenis la asociația sportivă „Cimentul”, îi lăsa cam puțin timp liber, Adi, împreună cu alți colegi ai săi și chiar cu prieteni de pe stradă, m-au însoțit în excursiile mele pe zăpadă. Și pentru că veni vorba despre Adi, îmi face plăcere să vă spun că este un bun jucător de tenis (al 4-lea în echipa sa) și, cu prima ocazie, îl voi recomanda lui Ilie Năstase, un mare sportiv și campion, care-mi urmărește cu mult interes activitatea și rezultatele.

— Cum abordezi anul competițional 1980, ce obiective majore îți propui?

— Pentru mine, 1980 este un an foarte important, atît sub aspect sportiv, cît și profesional. Spun aceasta deoarece la Jocurile Olimpice de la Moscova echipa noastră va trebui să-și apere poziția de prima reprezentativă din lume și va trebui, de asemenea, să repetăm succesele individuale obținute atît la precedentă Olimpiadă de la Montreal, cît și

la campionatele mondiale de la Fort Worth. Se înțelege că-mi doresc foarte mult să fiu sănătoasă, să mă pot pregăti bine, astfel încît să-mi aduc și eu contribuția, cu cîteva medalii, la zestrea „de aur” a delegației noastre. Doresc ca în felul acesta să răspălesc condițiile minunate pe care partidul și statul nostru le asigură dezvoltării sportului, grija părintească pe care personal tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le poartă tinerei generații, pentru o dezvoltare armonioasă, multiaterală. Pe plan profesional, doresc să termin cu bine clasa a XII-a, să susțin cu succes examenul de bacalaureat și apoi pe cel de admitere la facultate, în speranța că, peste cîțiva ani, voi putea deveni și eu o bună antrenoare de gimnastică.

— Care dintre evenimentele sportive ale acestui prime luni a anului 1980 te-au impresionat în mod deosebit?

— Desigur, succesele echipei reprezentative de volei ale țării noastre, care, într-o companie foarte grea, au reușit să obțină calificarea pentru turneele olimpice de la Moscova. De ce să nu spunem, este un semn bun pentru olimpicii români și ne mobilizează și pe noi, gimnastele, pentru o pregătire exemplară.

Em. Vlăcea, C.S.S. Sinaia, C.S.S. Pitești, F.C. Argeș și Politehnica Iași.

● **AZI VA AVEA LOC PRIMUL MECI INTERNAȚIONAL** al anului în Capitală. Divizionara B Mecanica fină București va întâlni de la ora 14, pe stadionul ei (Sos. Gării Căteului — Pantelimon, autobuzele 122 R, 65 sau tramvaiul 28), formația baschetbalistă Dunav

## CÎND LENA SE ÎNTÎLNEȘTE CU IGNORANȚA, VICIUL ESTE ȘI EL PE-APROAPE...

Un oraș întreg, am numit Drăgășani (aproape 20.000 de locuitori), a fost, în toamnă, cu lîna albărie de cel 20 de fotbaliști, componenții divizionarei „C” Unirea. Oamenii au palpat la fiecare meci, au suferit pentru echipă, dar nemeritat, fiindcă, lată, n-au prea avut pentru cine... Bilanțul în tur al celor de la Unirea Drăgășani este cu totul nesemnificativ: 12 puncte din 15 meciuri, și poziția a 14-a în clasament. Premise, deci, pentru părăsirea scenei competiției. N-a fost prea dificil să aflăm cauzele acestei comportări, chiar din gura „eroilor”. Într-o analiză ad-hoc convocată de însuși primarul orașului, un mare pasionat pentru sport, Gheorghe Suciu, „Ne-am pregătit pe apucate, niciodată n-am efectuat mai mult de trei antrenamente pe săptămîna” (N. Roman, căpitanul echipei); „De 3 ani ne zbatem în coada clasamentului, fiindcă nu avem o pregătire fizică și tehnică” (I. Enache); „Au fost rare ocaziile în care la pregătire a fost prezent întregul lot” (Gh. Vlad); „Ne lipsește o idee de joc, fiecare acționează cum crede” (Gh. Pasă); „Disponem de un lot subțire, noi veniți sînt departe de valoarea celor plecați” (Em. Pradi); „Nu știm încă ce este un antrenament metodic, lucrăm după ureche” (V. Duță); „Birou de secție n-a analizat niciodată, din proprie inițiativă, comportamentul echipei, condițiile de pregătire, aspecte legate de viața personală a fotbaliștilor” (Gh. Stoican, prim-vicepreședinte al C.O.E.F.S.).

Un minut de ETICA

Jenată situație, chiar dacă nu s-a spus totul, anume faptul că unii jucători alegeau ca loc de destindere, după antrenament sau meci, circuma, croma, lan, antrenorul (D. Lovin) a incurajat asemenea... inițiative, citeodată le-a și patronat. Lenea dovedită la pregătire s-a întîlnit cu ignoranța (fotbaliștii de la Unirea n-au găsit timp pentru completarea studiilor sau pentru a urma un curs de calificare într-o meserie), lăsînd astfel cale liberă viciului, parazitismului, lată realitatea!

Am înțeles, însă, din cuvintele primarului Gh. Suciu, ca om de partid înainte de toate, că nu este dispus să mai tolereze asemenea stări de lucruri. Prompt, s-a și trecut la îmbunătățirea climatului: a fost numit un alt antrenor, prof. Dumitru Anescu (fost la Chimia Rm. Vlăcea, cîștigătoare a „Cupei României”, cel care a promovat cu echipa din Scornicești în prima divizie), care urmărește îndeaproape problemele de viață ale jucătorilor, școlarizarea sau încadrarea lor reală în producție, îmbunătățirea condițiilor de pregătire (echipament, reamenajarea stadionului etc.). Mai rămîne însă o problemă importantă de rezolvat: alegerea unui birou de secție, alcătuit din oameni pasionați dar și corecți, integri. Adică ce a lipsit aproape în totalitate unora din vechiul birou. Într-o bună măsură, tarele echipei s-au format și s-au manifestat și datorită spiritului concesiv, lipsei de exigență dovedite de însuși președintele biroului secției, Ion Răduț...

Tiberiu STAMA

● **JUCAȚI DIN VREME NUMEREBE PREFERATE!** Tradiționalul și atractivul sistem de joc Loto își dovedește din plin avantajul. Astfel, la primele trei trageri din nou an, în afară de numeroasele cîștiguri substanțiale în bani s-au atribuit nu mai puțin de CINCU AUTOTURISME „Dacia 1300”; trei dintre acestea au fost obținute la categoria I a tragărilor din 18 ianuarie, pe bilete achitate în cotă de 25 la sută, de participanții Rizeanu Maria (București), Constantin Cîrlan (com. Nehotiu, jud. Buzău) și Munteanu Gh. Ion (com. Stăni-lești, jud. Vaslui).

● **CÎȘTIGURILE CONCURSULUI „PRONOSPORT” DIN 27 IANUARIE**

**LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ**  
RIE 1980. Cat. 1 (13 rezultate): 5 variante 25% a 34.552 lei; Cat. 2 (12 rezultate): 28,25 variante a 7.338 lei; Cat. 3 (11 rezultate): 396 variante a 785 lei. Cîștigurile de categoria I au fost obținute prin variante jucate 23% de către: IOSIF MARIAS din Baia Mare; ALEXANDRU MINCU, LESCU din Tg. Mureș; GAVRIL PURDE din Zalău; AURICA PRIBOT din Alexandria și CONSTANȚIN BOARU din București.

● **TRAGEREA PRONOEXPRES** de astăzi, 30 ianuarie 1980, se televizează în direct începînd de la ora 18:20.

După două decenii de activitate,

# CONFEDERAȚIA EUROPEANĂ, PRINCIPALĂ PROMOTOARE A TIRULUI MONDIAL

Convorbire cu prof. Gavrilă Barani, președintele acestui organism

De curind, lumea tirului a sărbătorit jubileul a 20 de ani de activitate a Confederației europene de tir. Aniversarea ne-a prilejuit o interesantă discuție cu prof. Gavrilă Barani, președintele acestui for.

— V-am ruga, pentru început, să treci în revistă principalele realizări ale Confederației europene de tir în cele două decenii de activitate.

— Acești 20 de ani constituie, cred, pentru tirul de performanță, cel mai fructuos din întreaga perioadă 1896-1979 (adică de când acest sport este disciplină olimpică), ca urmare a faptului că asociațiile, federațiile de tir din Europa, marile personalități au lansat multe inițiative care au condus la dezvoltarea tirului internațional contemporan. Avem astăzi 41 de federații naționale, afiliate la organizația continentală. Datorită acestui fapt a fost posibilă organizarea a 60 de campionate europene de către 25 dintre aceste organisme naționale. La campionatele mondiale, trăgători din 18 țări europene au stabilit 133 de recorduri ale lumii, iar majoritatea celor 309 medalii dobândite de trăgătorii din vechiul continent, de-a lungul celor 21 de ediții ale Jocurilor Olimpice, au fost cucerite în ultima perioadă. O realizare remarcabilă o constituie introducerea de către C.I.O. a unor noi probe pentru arme cu aer comprimat și unele feminine, în programul Olimpiadei din 1964.

— Tirul feminin s-a dezvoltat și el foarte mult în ultimii 15-20 de ani. În ce direcții?

— Inițierea, în 1973, din inițiativa României, a Comitetului feminin al C.E.T. a însemnat un nou impuls dat tirului feminin, astfel că femeile și-au schimbat definiția statutului de performere. Dacă până în 1973 dezvoltarea cantitativă — și ca arie geografică — și calitativă a tirului feminin a necesitat inițierea Comitetului înainte amintit, după această perioadă accesul femeilor în tirul de performanță a depășit treptat stadiul simplu acceptării în concursurile masculine, până la admiterea probelor specifice de pistol standard, pușcă standard 3X20 f și pușcă 10 m, în programul Olimpiadei de la Los Angeles.

— România a fost în permanență inițiatrice și participă la diferite activități ce au dus spre continuă dezvoltare a tirului. Vă rog să ne amintim unele dintre ele.

— Federația română de tir a făcut parte dintre cele 9 federații care au fondat Uniunea internațională de tir, în anul 1967, și s-a numărat, mai târziu, printre inițiatorii primei organizații continentale a U.I.T., Confederația europeană de tir. Reprezentanții ai F.R. Tir au inițiat și organizat primele comitete tehnice, de arbitri, medicale, în cadrul C.E.T. și U.I.T. Tot reprezentanții ai tirului din România, aflați în prezidiul C.E.T. și în Comitetul feminin al C.E.T., au inițiat și susținut introducerea probelor feminine de tir în programul J.O.

— Caracteristică tendințelor actuale de dezvoltare a tirului mondial îl este, în primul rând, punerea acestui sport pe baze științifice cât mai largi. Ne puteți analiza acest fenomen?

— Într-adevăr, am căutat să încurajăm cooperarea interdisciplinară pentru progresul tirului. În cadrul unor sesiuni și conferințe tehnico-științifice, la care au fost prezentate o seamă de referate, studii și cercetări de cea mai mare importanță, am reușit să reunim eforturile unor oameni de știință din domeniile fiziologiei, biochimiei, pedagogiei, psihologiei, ciberneticii. Apoi, un rezultat al acestor discipline a condus spre fundamentarea științifică a tirului de performanță, fapt care a permis o dinamică continuă a rezultatelor. Tot astfel a fost posibilă alcătuirea documentației necesare pentru admiterea probelor feminine la J.O.

— Detaliați și funcția de prim-vicepreședinte al U.I.T. V-am ruga, în această calitate, să ne schițați câteva dintre principalele momente din viața tirului mondial.

— Cu ocazia Congresului U.I.T. ce va fi găzduit în luna februarie 1980 în Mexic, se vor îmbina tradiții radical statului și regulamentul general al U.I.T. și se vor modifica regulamentele tehnice. Cu ocazia C.M. din 1982, din Venezuela, va fi organizat cel de-al II-lea congres științific al U.I.T. de la care așteptăm elaborarea unor noi norme științifice care să asigure progres și mai substanțial al tirului mondial.

Radu TIMOFTE

# VA OBTINE ÎNOTUL ROMÂNESC PRIMA SA MEDALIE OLIMPICĂ?

● Sportive din numai 5 țări pe „podiumul” anului 1979 ● Cu „punctele” obținute de Carmen Bunaciu, România se situează înaintea R. F. Germaniei, Marii Britanii, Canadei și Olandei! ● Doar trei noi recorduri mondiale în anul trecut



Pentru înotul feminin mondial, 1979 a fost un an destul de liniștit, lipsit de recorduri spectaculoase sau de apariții miraculoase ale unor tinere talente, în vecinătatea marilor campioane. Protagonistele celor patru procedee s-au antrenat asiduă, fără să se atragă atenția în mod special, toate încercând să-și păstreze atuurile pentru marea întrecere olimpică de la Moscova.

Este drept, campioanele piscinelor nici nu au avut în anul trecut prea dese posibilități de a-și proba talentul. Sportivele din S.U.A. au preferat, pentru testele de verificare, Jocurile panamericane și „Cupa mondială”, competiție organizată pentru prima oară, la Tokio, în timp ce înțătoarele din R.D. Germană s-au gândit mai mult la „Cupa Europei”. În aceste condiții, tabelul recordurilor lumii nu a suferit decât trei modificări și acestea datorită americanelor Cynthia Woodhead (1:58,23 la 200 m liber), Mary T. Meagher (2:07,01 la 200 m flutur) și sovieticei Lina Kaciuste (2:28,36 la 200 m bras).

Alcătuind — pe baza celor mai bune performanțe în bazin de 50 m — noule ierarhii în cele 12 probe clasice individuale și cele două de stafete, nu vom observa modificări esențiale. S.U.A. și R.D. Germană domină autoritar listele celor mai valoroase înțătoare ale anului, chiar dacă în acestea nu am introdus decât cei mulți trei sportive dintr-o singură țară, adică astfel câte un dreptul de a lua startul la J.O. Clasesele sui-generis alcătuite pe sistemul olimpic (în finala unei probe pot lua startul opt concurențe sau stafete, dar nu punctează decât primele șase) subli-

niază și mai bine situația existentă:

● La medalii: 1. S.U.A. 10-6-5; 2. R.D. Germană 2-5-5; 3. U.R.S.S. 2-2-3; 4. ROMANIA 0-1-1; 5. Canada 0-0-1.

● La puncte: 1. S.U.A. 143 p; 2. R.D. Germană 80 p; 3. U.R.S.S. 35 p; 4. Australia 10 p; 5. ROMANIA 9 p; 6-7. R.F. Germania și Marea Britanie câte 8 p; 8. Canada 7 p; 9. Olanda 4 p; 10. Noua Zeelandă 3 p; 11. Suedia 1 p.

Ceea ce ne se pare deosebit de interesant de remarcos, ținând cont de tradiție, de dezvoltarea acestui sport pe întreg cuprinsul unei țări, este prezența României — pentru prima oară — în aceste clasamente. Ipotetic vorbind, dacă vom lua în considerare cele mai bune performanțe ale lui 1979, vom vedea că posibilități de a urca pe podiumul olimpic, la Moscova, nu au dect sportivele celor 5 țări (din cele 111 afiliate la F.I.N.A.), printre care și România, iar cu punctele acumulate de Carmen Bunaciu — „bronz” la 100 m spate și „argint” la 200 m spate — „ara noastră depășește țări (R.F. Germania, Marea Britanie, Canada, Olanda, Suedia) în care dezvoltarea înotului este incontestabil superioară, ca să nu mai vorbim de acele țări (Franța, Italia, Ungaria, Japonia, Cehoslovacia) care nici măcar nu punctează!...

Cine sînt favoritele întrecerilor olimpice din vară? În domeniul craiului, prima sansă aparține nord-americanelor, Cynthia Woodhead (55,63 — 100 m și 1:58,23 — 200 m) este amenințată doar de reprezentantele R.D. Germane, campiona lumii Barbara Krause (55,78 și 1:58,68) și Karen Mettschuk (55,91). În cursele mai lungi, Kim Linehan (4:07,12 —

400 m și 8:24,70 — 800 m), Marybeth Lintzmer (4:10,27 și 8:29,56) și din nou Woodhead (4:09,59 și 8:29,59) alcătuiesc un trio pe care doar australianca Tracey Wickham (4:12,70 și 8:36,59), încă recordmană a lumii în ambele probe, îl poate ataca.

Linda Jezek (63,12 — 100 m și 2:14,27 — 200 m), Sue Walsn (62,78 și 2:16,15), Libby Kinkead (63,80 și 2:16,79), de numai 14 ani, din S.U.A., Cornelia Polit (64,02 și 2:15,76) din R.D. Germană, australianca Lisa Forrest (2:15,85), sovietica Larisa Gorcaakova (2:15,90), olandeza Monique Bogga (63,81) și, firește, Carmen Bunaciu (63,35 și 2:14,52) — iată o primă și serioasă selecție în rîndul celor care rivnesc la medalii, în probele de spate. Practic, nu vedem cine ar putea rivaliza la Moscova cu tandemul sovietic Lina Kaciuste (1:10,68 — 100 m și 2:28,36 — 200 m) — Iulia Bogdanova (1:10,52 și 2:32,01) în probele de bras. Situație oarecum identică la flutur, unde Mary T. Meagher este de pe acum serios distanțată (59,71 — 100 m și 2:07,01 — 200 m) de vitoarele adversare, Jill Sterkel (60,53) din S.U.A., Andrea Pollack (60,52 și 2:11,28) și Heike Dähne (2:10,68) din R.D. Germană.

Pentru proba de 400 m mixt (cea de 200 m mixt nu figurează în programul olimpic), în care Mariana Paraschiv deține al 14-lea rezultat (4:56,99), iar Irinel Pănușescu (5:01,08) al 24-lea, reținem două mari favorite, pe Petra Schneider (R.D.G.), cea mai rapidă în 1979 cu 4:43,24, și Tracy Caulkins (S.U.A.), încă recordmană a lumii (cu 4:40,83). În mare progres — tinăre englezoaică Sharon Davies (4:47,67). Pentru cursele de stafetă — ordinea triplă posibilă: 1. S.U.A., 2. R.D. Germană, 3. Canada (sau U.R.S.S.).

Nu excludem, firește, posibilitatea unor surprize, în iulie, la Moscova, dar, în linii mari, printre sportivele mai sus amintite va trebui să le aflăm pe viitoarele laureate olimpice.

Adrian VASILIU

## SESIUNEA ȘI REUNIUNEA COMISIEI EXECUTIVE A C. I. O.

NEW YORK, 29 (Agerpres). — Înaintea începerii Jocurilor Olimpice de iarnă de la Lake Placid va avea loc sesiunea Comitetului olimpic internațional (10-12 februarie), precedată de reuniunea Comisiei Cea de-a 13-a ediție a Olimpiadei albe va fi inaugurată în ziua de 13 februarie.

inscrise în program întreceri de schi alpin și schi fond, patinaj artistic și patinaj viteză, biatlon, sărituri de la trambulină, hochei pe gheață, săniuțe. În total se vor acorda 114 medalii olimpice. Sportivii români vor participa la competițiile de hochei pe gheață, patinaj vi-

## UN SALT CU ADEVĂRAT SPECTACULOS AL VOLEIBALIȘTILOR

(Urmare din pag. 1)

binzi? În identificarea lor, firește, nu vom face referință la meciul din ultima zi (meci între rezervele echipelor României și Bulgariei, total lipsit de mișcă și de nervi), ci de calificarea pentru J. O. fusese deja tranșată. Buna pregătire fizică a întregului lot (și în special a sextetului de bază), care a permis echipei evoluția la nivel superior pe tot parcursul meciurilor de la Perm, cu echipele cele mai puternice (Japonia, Cehoslovacia, Cocos de Sud, Ungaria); concentrarea deplină în joc și — ca o consecință — autodepășirea tehnică, ceea ce s-a reflectat indeosebi în execuțiile de bază: serviciu și preluare din serviciu, a căror precizie a marcat o ascendență impresionantă, înregistrările semnalinge o creștere de la circa 50 la sută la peste 80 la sută (excepție face meciul cu S.U.A., în care relaxarea a redus acest plus); omogenitatea superioară a sextetului și buna integrare a rezervei; sudura suficientă a echipei; un senzațional blocaj, arma principală, care a atins, poate, maximumul randamentului; foarte eficienta condu-

cere tehnică de pe margine; prezentarea lotului într-o perfectă stare de sănătate. În ceea ce-l privește pe sportivii, cei mai experimentați, mai virilenți, au fost piesele de bază, de siguranță: Oros a impresionat prin dispoziția creatoare, Dumăneasa prin forța atacului și preluare din serviciu, Pop prin contribuția foarte importantă adusă în atac, cit și în linia a două. O promovare inspirată: tinerul Ștefan (felicitări primului său antrenor de la C.S.S. Bm. Sîrat, prof. Vasile Ștefan, care l-a pregătit multilateral), a cărui apariție pe un post deținut de ani și ani de Tutovan a fost strălucită. Girleanu și Enescu au completat sextetul de bază, aducându-și contribuția indeosebi la blocaj. Rezervele au fost de mare ajutor atunci când au fost solicitate. Macavei, Chifu și Hinda intrînd deseori în teren cu... conștiința titularului, ceea ce înseamnă un bun cîștigat. De la ceilalți jucători, utilizați în „meciul rezervelor” din ultima zi, Chitiga promise mult pe postul de coordonator. Mișca a năunț frumoase calități de trăgător, în timp ce Mișa are, doocamdată, doar calități fizice...

Desigur, am notat și o serie de deficiențe: lipsa concentrării în meciurile mai ușoare (cu Ungaria și S.U.A., deși cîștigate cu 3-0), preluarea nesigură la mulți jucători, care trebuie astfel „acoperiți”, acestea trebuind reduse cit mai mult în perioada de pînă la J. O. pentru ca echipa României să obțină un rezultat valoros, care-i stă în putință. În grupă cu Polonia, Iugoslavia, Brazilia și Tunisia, echipa României este datoare să se califice în semifinale și, deci, să lupte pentru prima medalie olimpică a voleiului românesc. Dacă reprezentativa noastră a întrecut așteptările, făcînd un spectaculos salt de ultimă oră pe scena olimpică, ea poate și este datoare să confirme acest salt printr-o medalie...

## ECHIPA DE „CUPA DAVIS”

(Urmare din pag. 1)

în momentul respectiv seartă meciului era decisă în favoarea adversarilor noștri. Așa că la Zagreb consider că-mai voi face debutul ca jucător de simplu. Doresc să fiu la înălțimea încrederii și mă pregătesc cu multă responsabilitate pentru acest mare eveniment din viața mea”.

Partenerii de echipă ai lui Florin Segăreanu sînt Andrei Dirzu, Dumitru Hărăduș și Marian Mirza. Alternează și ei antrenamentele specifice — cu accent pe lovitura de serviciu, returnul de serviciu și voleu — cu pregătirea fizică. Stadionul „23 August” este chiar lângă sală, astfel că toți patru, neîlind în seamă stratul gros de zăpadă, care încă mai acoperă pista, fac multe tururi de stadion.

Cînd apar aceste rînduri, echipa noastră face ultimul antrenament, apoi va pleca la Zagreb. După cum s-a mai anunțat, întîlnirea Iugoslavia — România va avea loc în zilele de 4, 5 și 6 februarie.

ATLETISM ● În ultima zi a campionatelor „Indoor” ale R.D.G., Marlies Goehr-Olsner a stabilit ea mai bună performanță mondială la 100 yarzi plat, cu 10,29 (ea deține și recordul mondial, în aer liber, 100 m plat, cu 10,88). Alte rezultate: masculin: 20 km marș Weigel — 1h 20:40 (cea mai bună performanță mondială); feminin: săritura în înălțime: Ackermann — 1,83 m; greutate: Slupianek — 20,75 m

● La Portland Oregon (S.U.A.), atleta sovietică Katia Smitnova a cîștigat proba de 60 mg cv 7,9, iar Mike Boit a ocupat primul loc în cursa de 1000 yarzi, cu 2:09,5

FOTBAL ● La Canberra, Australia — Cehoslovacia 0-4 (0-2). Golurile au fost înscrise de Jurkemic, Vizek, Kozak și Nehoda. ● Rezultate din turneul internațional pe teren acoperit de la Moscova: T.S.K.A. Moscova —

## TELEX ● TELEX

Akademie Sofia 3-0 (1-0). Torpedo Moscova — Kairat Alma Ata 3-2 (2-1).

LUPTE ● La Tbilisi: R.S.S. Gruzina — S.U.A. 3-1, la lupte libere.

POLO ● La Moscova: U.R.S.S. — Ungaria 8-7 (2-3, 2-2, 2-2).

SCHI ● Proba masculină de coborîre disoutată la Haus (Austria) a revenit au-tricului Dieter Amann, un clasament general al „Cupa Europei” continuă să conducă S. Kerschbaumer (Italia) — 115 p. urmat de H. Nachbauer (Austria) — 93 p ● Cursa feminină de 5 km din cadrul „Cupa U.R.S.S.” la schi-fond a revenit campioanei olimpice Raisa Smetanina — 15:43,22, urmată de Nina Roceva — 15:43,99. În proba masculină de 15 km, pe primul loc

s-a situat Nikolai Bajubov (40:15,22)

SCRIMĂ ● La Legnano s-a disputat „Trofeul Carroccio” la spadă. Pe primul loc, elvețianul Michele Piffet, campion mondial de juniuri, cu 4 victorii urmat de Pusch (R.F.G.) — 3 v și Karagian (U.R.S.S.) — 3 v. ● În finala turneului internațional de sabie de la Moscova: U.R.S.S. — Italia 3-1 pe locul trei, selecționata R.D. Germane.

ȘAH ● Cu două runde înainte de încheierea turneului de la Wijk aan Zee (Olanda), pe primul loc se află Yassir Seirwan, cu 9 p. urmat de Browne — 8½ p. Korolov 7½ p. Albut, Timman și Blyvlas cu câte 6 p. În runda a II-a: Korolov — Sigurjonsen 1-0. Blyvlas — Kovacevic 1-0 Browne — Sunie 1-0; partidele Ligternik — Seirwan și Albut — Timman s-au terminat remiză.

## Apropo de... RINGUL CU GRATII

Se spune că ar avea un predecesor ilustru Sonny Liston, care și-a început ascensiunea spre titlul mondial tot la închisoare fiind. Se spune că nu va putea să albe sfîrșitul în ring al acestuia — martelul în 1964 de celebrul Cassius Clay — pentru că lovește formidabil de tare. „Tipul este un adevărat monstru”, a declarat îngrozit tatăl fostului deținător al centurii la categoria semigreă, Mike Rossman. „Îl voi interzice fiului meu să boxeze cu el, pentru că ar fi un masacru...” Se spune că nu este primul boxer profesionist dincolo de grății, dar că James Scott — deținutul nr. 5735 de la închisoarea Rahway (New Jersey) — va fi primul care va face carieră în acest decor fără perspectivă. Se spune că în cel 30 de ani al săi — din care 20 întovărășiți: cu bătaia — a fost cu pumnii mai mult în viață decît în ring. De la vârsta de 13 ani cîndînd casele de reeducare și închisoările, devenind boxer profesionist în scurtul răgaz dintre două condamnări, între 1974 și 1975 Se spune că nerespectînd angajamentul luat în fața justiției în 1974, cînd a fost eliberat pe cuvînt, fiind din nou arestat la mai puțin de un an pentru atac armat, „aiacarea” lui se poate solda cu o condamnare la 45 de ani de detenție. Se spune că această perspectivă nu-l împiedică pe Scott să se antreneze cu asiduitate și că, învingîndu-l recent pe Eddie Gregory — tot în ringul din incinta închisorii — a devenit un șalanger redutabil al campionului Martin Johnson. Se spune că adversarii din ring declară: „Este un asasin”, dar gardienii pretind că este „deținutul cel mai blind și politicos”. Se spune că datorită faptului că l-a întîlnit în închisoare pe Dickens, cel care avea să-l devină manager (și el condamnat pentru atac cu mina înarmată...), a început să-l adore pe Shakespear.

Ce nu se spune, însă, este că lumea boxului profesionist de peste Ocean este de multe ori încercuțată de grății. Grățiile banilor necinstiți, ale lipsei de scrupule, ale violenței și delictelor. Există ringuri cu grății în loc de corzi. La propriu și la figurat.

Paul SLAVESCU